
Припадчев Артём, гр.1125 
 

Задание 1 

Пусть А(х) и В(х) – переменные предикаты, а С – переменное высказывание 

(или формула, не содержащая х). 

1. ).()( xAxxxA                

2. ).()( xAxxxA   

3. ).()( xAxxxA   

4. ).()( xAxxxA   

5. )]()([)()( xBxAxxxBxxA   

6. )]([)( xBCxxxBC  . 

7. )]([)( xBCxxxBC   

8. )]([)( xBCxxxBC   

9. .)(])([ CxxBCxBx   

10. ).()()]()([ xxBxxAxBxAx   

11. ).()]([ xxBCxBCx   

12. ).()]([ xxBCxBCx   

Задание 2 

1.  x (F(x) & G(x)) ≡ x F(x) & x G(x) 

2. x (F(x) v G(x)) ≡ x F(x) v x G(x) 

3. xy F(x, y) ≡ yx F(x, y)  

4. xy F(x, y) ≡ yx F(x, y) 

5. ˥(x F(x)) ≡ x ˥F(x) 

6. ˥(x F(x)) ≡ x ˥F(x) 

 

Задание 3 

((z R(z)  (x J(x)  y Q(y))) & (((x M(x)  x P(x))) y Q(y)) 

 

≡ ((˥(z R(z)) v (x J(x)  y Q(y))) & ((˥(x M(x)) v x P(x))) y Q(y)) 

≡ ((˥(z R(z)) v ˥((x J(x)) v y Q(y))& (x (x) v ˥(y Q(y)))) & ((˥˥(x M(x)) v 

x P(x))) v y Q(y))& ((˥(x M(x)) v x P(x))) v ˥(y Q(y))) 

≡ ((z ˥R(z) v (x ˥J(x) v y Q(y))& (x (x) v y ˥Q(y))) & (x M(x) v x P(x) v 

y Q(y))& (x ˥M(x) v x P(x) v y ˥Q(y)) 

 

 

 

 

 

 



Задание 4 

((xy P(x,y))  ( xy Q(x,y)))&(xy P(x,y)  xy R(x,y)  xy M(x,y)   xy Q(x,y))  

≡ (˥(xy P(x,y)) v ( xy Q(x,y)))& (xy P(x,y)  ˥(xy R(x,y)) v xy M(x,y)  xy Q(x,y))  

≡ (˥(xy P(x,y)) v ( xy Q(x,y)))& ((˥(xy P(x,y)) v ˥(xy R(x,y)))& (xy P(x,y) v ˥˥(xy 

R(x,y)))  v (˥(xy M(x,y)) v (xy Q(x,y)))& ((xy M(x,y)) v ˥(xy Q(x,y)))) 

≡ (xy ˥P(x,y) v xy Q(x,y))& ((xy ˥P(x,y) v xy ˥R(x,y)) & (xy P(x,y) v xy R(x,y)) v 

xy ˥M(x,y) v xy Q(x,y)) & (xy M(x,y) v xy ˥Q(x,y))) 

 

Задание 5 

Определение возрастающей функции.  

Функция , определенная на множестве E возрастает на этом множестве, 

если .  

Здесь использован двуместный  предикат  . 
 

Задание 6 (дополнительно)  

Проверить формулу методом резолюций. 

 

 


